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1．調査目的
平成 18年度に中心市街地活性化法が改正され、中心市街地活性化に向けた取組が全国的
に活発化しています。法改正により「選択と集中」の観点から中心市街地基本計画認定エリ
アを重点的に支援する施策が充実し、中心市街地活性化協議会（以下、「協議会」）が中心となっ
て、各エリアの基本計画に沿った事業が順次進められています。
本事業は、基本計画事業の進捗状況を一部抽出して確認し、また全国の協議会が設置され
ている地域の関係者に対して商業の活性化に向けた取組に関するヒアリング調査等を実施
し、今後の中心市街地活性化施策の基礎資料とすることが目的です。

2．調査内容
①中心市街地活性化協議会における商業活性化の現状及び課題に関する調査
１）アンケート調査の実施
【調査目的】協議会における商業活性化の主要課題への取組状況及び課題の把握
【調査対象】平成21年 10月現在で設立が確認されている全国140地域の協議会
【調査方法】郵送配布・郵送回収法
【調査期間】平成21年 12月 10日（木）～12月 25日（金）
【発送回収】発送数140件　回収数93件（回収率66.4％）
２）ヒアリング調査の実施
【調査目的】上記140地域に所在する協議会の商業活性化関連事業の進捗状況等の把握
【調査対象】平成21年 10月現在で設立が確認されている全国140地域の協議会
【調査方法】現地訪問によるヒアリング調査
【調査期間】平成22年１月７日（木）～２月10日（水）

②関係団体・機関における商業活性化の取組及び課題に関する調査
１）… アンケート調査の実施
【調査目的】商業活性化の主要課題への取組状況及び課題の把握
【調査対象】中小企業支援センター等支援機関、大型店（量販店、百貨店）、チェーン店
【調査方法】郵送配布・郵送回収法
【調査期間】平成22年１月５日（火）～１月25日（月）
【発送回収】

3．調査実施機関
株式会社インテージ

発送数 回収数 回収率
支援機関 411 188 45.7%
大型店 417 141 33.8%
チェーン店 419 99 23.6%

調査概要Ⅰ

本文.indd   3 2010/03/11   8:59:49



4

全国 140地域に所在する中心市街地活性化協議会を現地訪問してヒアリングを行い、中
心市街地活性化計画や商業活性化関連事業の進捗状況等を調べました。

中心市街地活性化計画と商業活性化関連事業の進捗状況

■中心市街地活性化計画の進捗状況
認定後１年以上経過した箇所として、平成 20年３月末時点で基本計画が認定されている
32エリアを抽出し、平成 22年１月時点の中心市街地活性化計画の進捗状況等をヒアリン
グしたところ、現行計画、成果指標、目標値のいずれについても「現状のままでよい」が５
割以上を占めている。

現行計画

N 大幅に見直し必要 一部見直し必要 現行のままでよい

32 2 13 17

100.0% 6.3% 40.6% 53.1%

成果指標

N 大幅に見直し必要 一部見直し必要 現行のままでよい

32 1 10 21

100.0% 3.1% 31.3% 65.6%

目標値

N 大幅に見直し必要 一部見直し必要 現行のままでよい

32 1 11 20

100.0% 3.1% 34.4% 62.5%

■商業活性化関連事業の進捗状況
平成 21年 10月現在で設立が確認されている 140エリア＊について、平成 22年１月時
点の中心市街地活性化計画における商業活性化関連事業の進捗状況等をヒアリングしたとこ
ろ、「着実に進展」と答えたのは５割近く、「やや停滞」が３割弱、「未着手・準備中」が２
割強となっています。

商業活性化関連
事業の進捗度

N 着実に進展 やや停滞 未着手・準備中

138 66 38 34

100.0% 47.8% 27.5% 24.6%
※数値は、各協議会による自己評価の集計（無回答2地区）。

＊140エリアのうち、設立１年未満（平成20年 10月以降の設立）は23エリア。

Ⅱ
調査結果のポイント（ヒアリング結果）

Ⅱ－1
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全国の中心市街地活性化協議会へのアンケート調査を行い、商業活性化への取組状況とそ
の課題について調べました。

１．商業活性化の重点課題への取組状況

1－１　商業活性化の主要課題のうち、現在取り組んでいるものは？
「空き店舗対策」「商店街組織の活性化」「起業支援や人材育成」「協議会組織の活性化」な
どは９割前後の協議会で取組がある一方で、「テナントミックス」「チェーン店の地域参加促
進」などの取組はやや低く、５～６割の協議会にとどまっています。

■主要課題への取組状況
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95.7 94.6
88.2 88.2
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62.4
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店
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組
織
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化

起
業
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援
や
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育
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議
会
組
織
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活
性
化
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型
店
の
地
域
参
加
促
進

テ
ナ
ン
ト
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ッ
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チ
ェ
ー
ン
店
の
地
域
参
加
促
進

い
ず
れ
の
取
組
も
無
し

N=93 

調査結果のポイント（アンケート結果）
Ⅱ－2
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２．重点課題①　起業支援や人材育成に関する取組と課題
2－１　起業支援や人材育成に関して、現在取り組んでいるものは？
「研修・セミナー等の開催」「事業計画の作成支援」「補助金・助成金の活用支援」「相談窓
口の開設・運営」などについて、半数以上の協議会が取り組んでいます。
…

2－２　起業支援や人材育成に関して、課題となっていることは？
「起業者・志望者が見つからない」がもっとも多くなっています。

■起業支援や人材育成に関する取組内容

■起業支援や人材育成についての課題

 

研
修
・
セ
ミ
ナ
ー

等
の
開
催

事
業
計
画
の
作
成
支
援

補
助
金
・
助
成
金
の
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用
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援

相
談
窓
口
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開
設
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運
営
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資

資
金
調
達
支
援

起
業
者
・
志
望
者
の
発
掘

講
師
・
サ
ポ
ー
タ
ー
等
の

確
保

販
路
開
拓
支
援

市
場
や
業
界
の

動
向
情
報
提
供

就
職
支
援

技
術
指
導
・
助
言

企
業
同
士
の
マ
ッ
チ
ン
グ

設
備
場
所
貸
与

信
用
保
証

イ
ン
タ
ー
ン
制
度
の

構
築
・
運
用

ベ
ン
チ
ャ
ー
キ
ャ
ピ
タ
ル

と
の
連
携

そ
の
他

無
回
答

（%）

68.8

60.2 58.1
53.8

45.2 45.2 43.0
38.7

30.1 30.1
22.6

18.3 17.2

9.7 9.7
5.4

2.2

10.8 11.8

N=93 
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ハ
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用
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が
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で
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ザ
ー
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し
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が
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で
な
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ベ
ン
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ャ
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キ
ャ
ピ
タ
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の
連
携
が
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し
い

相
談
員
の
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保
・
育
成
が
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し
い

関
係
機
関
等
と
の
連
携
が
難
し
い

研
修
・
セ
ミ
ナ
ー
等
の

講
師
確
保
が
難
し
い

そ
の
他

無
回
答

N=93 
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参考）支援機関の中心市街地活性化に向けた取組

（支援機関アンケート結果）
起業支援等を行う各種支援機関にアンケート調査を行い、商店街組織との連携状況や今後
の連携意向を把握しました。

■地域の商店街組織や商工会議所、地元行政と取り組んでいることがあるか？
「ある」は３割未満にとどまっています。

…

■地域の商店街組織や商工会議所、地元行政との今後の連携は？
「積極的に参加していくつもりである」が７割近くを占めています。

（%）

（%）

サンプル数

サンプル数

ある ない  その他 無回答

 

18826.6 67.6 5.3

0.5
 

 積極的に参加
していくつも
りである

 多少は参加し
ていくつもり
である

どちらともい
えない

 あまり参加し
ていくつもり
はない

 全く参加して
いくつもりは
ない

無回答

 

18868.6 11.2 17.6 2.1

0.5
 

（%）

（%）

サンプル数

サンプル数

ある ない  その他 無回答

 

18826.6 67.6 5.3

0.5
 

 積極的に参加
していくつも
りである

 多少は参加し
ていくつもり
である

どちらともい
えない

 あまり参加し
ていくつもり
はない

 全く参加して
いくつもりは
ない

無回答

 

18868.6 11.2 17.6 2.1

0.5
 

■地域の商店街組織等と連携した取組の有無

■身近な地域の中心市街地の商業活性化への参加・協力意向
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３．重点課題②　空き店舗対策に関する取組と課題

3－１　空き店舗対策に関して、現在取り組んでいるものは？
「イベント等による集客」は７割近い協議会で実施。そのほか、「入居者への家賃・改装費
補助」「魅力ある個店づくり」「新規出店の支援」など、様々な取組が行われています。
…

3－２　空き店舗対策に関して、課題となっていることは？
「地権者や家主の理解・協力が得られない」がもっとも多くなっています。

■空き店舗対策に関する取組内容

■空き店舗対策についての課題

 

（%）

70
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40
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0

69.9

54.8

47.3
45.2

36.6 34.4 33.3 31.2 30.1 29.0
23.7 23.7

20.4
17.2 16.1 16.1

12.9 11.8 10.8

2.2

10.8
4.3

 

イ
ベ
ン
ト
等
に
よ
る

集
客

入
居
者
へ
の
家
賃
・

改
装
費
補
助

魅
力
あ
る
個
店
づ
く
り

新
規
出
店
の
支
援

商
店
街
で
の
危
機
意
識

の
共
有

空
き
店
舗
活
用
方
針
の

立
案

家
主
の
協
力
確
保
、

賃
貸
要
請

不
足
業
種
や
来
街
者
の

分
析

地
域
、団
体
、住
民
と
の

連
携

駐
車
場
・
駐
輪
場
の
確
保

お
客
様
の
ニ
ー
ズ
把
握

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
事
業
へ
の

活
用

店
舗
の
積
極
的
な
誘
致

高
齢
者
、子
育
て
支
援
へ
の

活
用

後
継
者
の
育
成

テ
ナ
ン
ト
の
募
集
開
発

Ｎ
Ｐ
Ｏ
、産
学
官
連
携
事
業

へ
の
活
用

公
益
施
設
の
誘
致

生
活
サ
ー
ビ
ス
施
設
の
整
備

店
舗
の
進
出
抑
制
・
調
整

そ
の
他

無
回
答

N=93 

 

（%）
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43.0 40.9

30.1
24.7 22.6

20.4
17.2 15.1 15.1 15.1 14.0

9.7
5.4

地
権
者
や
家
主
の
理
解
・

協
力
が
得
ら
れ
な
い

個
店
の
取
り
組
み
が
活
発
で
な
い

商
店
街
全
体
で
の

危
機
意
識
の
共
有
が
進
ま
な
い

商
店
街
の
ま
と
ま
り
が
悪
い

商
店
街
の
空
き
店
舗

活
用
方
針
な
ど
が
定
ま
ら
な
い

市
場
や
顧
客
の
動
向
や

ニ
ー
ズ
把
握
が
弱
い

立
地
条
件
交
通
環
境
の

変
化
に
対
応
で
き
て
い
な
い

店
舗
の
誘
致
・
進
出
抑
制
な
ど

の
ノ
ウ
ハ
ウ
が
乏
し
い

新
規
出
店
に
対
す
る

支
援
が
十
分
で
な
い

地
域
、団
体
、住
民
と
の

連
携
が
進
ま
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
事
業
へ
の

活
用
な
ど
が
進
ま
な
い

駐
車
場
・
駐
輪
場
の
確
保
な
ど

施
設
整
備
が
進
ま
な
い

公
益
施
設
や
生
活
サ
ー
ビ
ス
施
設
の

誘
致
・
整
備
が
進
ま
な
い

商
店
街
組
織
メ
ン
バ
ー
以
外
の

参
加
が
進
ま
な
い

そ
の
他

無
回
答

N=93 
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４．重点課題③　テナントミックスに関する取組と課題

4－１　テナントミックスに関して、現在取り組んでいるものは？
「官、民、市民との連携」「テナントミックス計画の立案」「核店舗や必要業種の設定」な
どについて、２～３割の協議会が取り組んでいます。

…

4－２　テナントミックスに関して、課題となっていることは？
「必要業種・業態の誘致が難しい」のほか、「テナントミックス計画の立案自体が難しい」「商
圏やコンセプトに基づく実現性ある計画策定が難しい」などが多くあげられています。

■テナントミックスに関する取組内容

■テナントミックスについての課題　

 

（%）

32.3

28.0
25.8

20.4 19.4 18.3

14.0
11.8

9.7 9.7

3.2
6.5

37.6

 

官
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、市
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と
の
連
携

テ
ナ
ン
ト
ミ
ッ
ク
ス
計
画

の
立
案

核
店
舗
や
必
要
業
種
の
設
定

タ
ウ
ン
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト

体
制
の
確
立

必
要
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市
街
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整
備
改
善
事
業

と
の
連
動

最
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な
配
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計
画
の
実
現

タ
ー
ゲ
ッ
ト
層
や
機
能
の

設
定

店
舗
共
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で
の
活
動
強
化

既
存
商
店
の
配
置
転
換
に

関
す
る
合
意
形
成

品
揃
え
・
商
品
戦
略
の
立
案

そ
の
他

無
回
答
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N=93 
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36.6

34.4

26.9

22.6
19.4

16.1 15.1
11.8

3.2

24.7

 

必
要
業
種
・
業
態
の

誘
致
が
難
し
い

テ
ナ
ン
ト
ミ
ッ
ク
ス
計
画
の

立
案
自
体
が
難
し
い

商
圏
や
コ
ン
セ
プ
ト
に
基
づ
く

実
現
性
あ
る
計
画
策
定
が
難
し
い

既
存
商
店
の
配
置
転
換
等
の

合
意
形
成
が
難
し
い

タ
ウ
ン
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
体
制
の

確
立
が
進
ま
な
い

タ
ウ
ン
マ
ネ
ジ
ャ
ー
が

確
保
育
成
で
き
て
い
な
い

官
、
民
、
市
民
と
の

連
携
が
難
し
い

店
舗
共
同
で
の
取
り
組
み
が

進
ま
な
い

専
門
家
や
プ
ラ
ン
ナ
ー
な
ど
が

活
用
で
き
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

（%）

40

30
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0

N=93 
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５．重点課題④　大型店の地域貢献に関する取組と課題

5－１　大型店の地域貢献に関して、現在取り組んでいるものは？
「祭り・イベントへの参加要請」は半数以上の協議会で、そのほか「地域のイベントへの
資金拠出要請」「販売促進活動への協力要請」「商店街組織への加入要請」「商店街組織の会
合への出席要請」について、３割以上の協議会が取り組んでいます。

5－２　大型店の地域貢献に関して、課題となっていることは？
「店長等に権限がない、本部の承認が得られない」がもっとも多くなっています。

■大型店の地域貢献に関する取組内容

■大型店の地域貢献についての課題

 

53.8

44.1 43.0
37.6

30.1

20.4 20.4 20.418.3
15.1

12.9
8.6

4.3 4.32.2

N=93 

祭
り
・
イ
ベ
ン
ト
へ
の

参
加
要
請

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
へ
の

資
金
拠
出
要
請

販
売
促
進
活
動（
売
り
出
し
、

ポ
イ
ン
ト
）へ
の
協
力
要
請

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
要
請

商
店
街
組
織
の
会
合
へ
の

出
席
要
請

街
路
灯
や
ア
ー
ケ
ー
ド
の

経
費
負
担
要
請

地
元
行
政
と
の
緊
密
な

情
報
交
換

環
境
活
動（
清
掃
、リ
サ
イ
ク
ル
）

へ
の
参
加
要
請

文
化
・
芸
術
活
動
へ
の
参
加
要
請

防
災
、防
犯
活
動
へ
の
参
加
要
請

自
治
体
の
条
例
制
定
促
進

年
度
毎
の
地
域
貢
献
目
標
の

設
定
・
開
示

地
域
貢
献
企
業
認
定
・

奨
励
制
度
の
設
定

そ
の
他

無
回
答

60

50

40

30

20

10

0

（%）

 

39.8

24.7 24.7
21.5 21.5

19.4

16.1

11.8

1.1

6.5

39.8

 

店
長
等
に
権
限
が
な
い
、

本
部
の
承
認
が
得
ら
れ
な
い

商
店
街
組
織
と
連
携
す
る

意
識
が
な
い

資
金
面
で
の
協
力
が

十
分
に
得
ら
れ
な
い

地
域
住
民
と
の
関
係
づ
く
り
の

意
識
が
乏
し
い

活
動
へ
の
人
的
参
加
が

十
分
に
得
ら
れ
な
い

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
メ
リ
ッ
ト

を
理
解
し
て
も
ら
え
な
い

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
を

働
き
か
け
る
役
員
等
が
い
な
い

商
店
街
組
織
に
参
加
し
や
す
い

規
則
・
会
費
等
と
な
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

地
元
行
政
か
ら
大
型
店
へ
の

積
極
的
な
働
き
か
け
が
な
い

N=93 

40

30

20

10

0

（%）
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６．重点課題⑤　チェーン店の商店街活動に関する取組と課題

6－１　チェーン店の商店街活動への参画に関して、現在取り組んでいるものは？
「祭り・イベントへの参加要請」「商店街組織への加入要請」について、約３割の協議会で
取り組まれています。

6－２　チェーン店の商店街活動への参画に関して、課題となっていることは？
「店長等に権限がない、本部の承認が得られない」がもっとも多くなっています。

■チェーン店の地域貢献に関する取組内容

■チェーン店の地域貢献についての課題

 

29.0 28.0

20.4 19.4

14.0
10.8 10.8

7.5 7.5 6.5
4.3 2.2 1.1

5.4

47.3

 

祭
り
・
イ
ベ
ン
ト
へ
の

参
加
要
請

商
店
街
組
織
へ
の

加
入
要
請

販
売
促
進
活
動（
売
り
出
し
、

ポ
イ
ン
ト
）へ
の
協
力
要
請

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
へ
の

資
金
拠
出
要
請

商
店
街
組
織
の
会
合
へ
の

出
席
要
請

街
路
灯
や
ア
ー
ケ
ー
ド
の

経
費
負
担
要
請

環
境
活
動（
清
掃
、リ
サ
イ
ク
ル
）

へ
の
参
加
要
請

防
災
、防
犯
活
動
へ
の

参
加
要
請

文
化
・
芸
術
活
動
へ
の

参
加
要
請

自
治
体
の
条
例
制
定
促
進

地
元
行
政
と
の
緊
密
な

情
報
交
換

年
度
毎
の
地
域
貢
献
目
標
の

設
定
・
開
示

地
域
貢
献
企
業
認
定
・

奨
励
制
度
の
設
定

そ
の
他

無
回
答

N=93 
50

40

30

20

10

0

（%）

 

54.8

30.1

23.7 22.6 22.6 21.5
17.2

9.7

3.2 1.1

34.4

 

店
長
等
に
権
限
が
な
い
、

本
部
の
承
認
が
得
ら
れ
な
い

商
店
街
組
織
と

連
携
す
る
意
識
が
な
い

地
域
住
民
と
の
関
係

づ
く
り
の
意
識
が
乏
し
い

資
金
面
で
の
協
力
が

十
分
に
得
ら
れ
な
い

行
政
か
ら
チ
ェ
ー
ン
店
へ
の

積
極
的
な
働
き
か
け
が
な
い

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
メ
リ
ッ
ト

を
理
解
し
て
も
ら
え
な
い

活
動
へ
の
人
的
参
加
が

十
分
に
得
ら
れ
な
い

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
を

働
き
か
け
る
役
員
が
い
な
い

商
店
街
組
織
に
参
加
し
や
す
い

規
則
・
会
費
等
と
な
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

N=93 
60

50

40

30

20

10

0

（%）
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参考）大型店・チェーン店の中心市街地活性化に向けた取組状況

協議会の所在する全国 140地域近郊の大型店・チェーン店に対してもアンケート調査を
行い、商店街組織との連携状況や課題、今後の意向を把握しました。
（大型店・チェーン店アンケート結果）

■地域の商店街組織や商工会議所、地元行政と取り組んでいることがあるか？
百貨店・量販店では７割強、チェーン店では４割弱が「ある」と答えています。

■地域の商店街組織や商工会議所、地元行政と取り組んでいることは？
「環境活動」「地域のイベントへの資金提供」などが多くなっています。

ある ない その他 無回答

（%）

TOTAL

百貨店・量販店

チェーン店

サンプル数

240

141

99

60.8

76.6

38.4

36.3

22.7

55.6

2.1

0.8

2.0

0.7

4.0

■地域の商店街組織等と連携した取組の有無

■地域貢献として取り組んでいること

80

70

60

50

40

30

20

10

0

（%）

73.0
67.4 65.2 64.5

61.0
56.7

42.6 40.4

21.3
16.3

10.6 11.3

1.4 0.7

55.6

34.3

43.4

33.3

19.2
24.2

34.3

11.1

21.2

8.1
2.0 5.1 7.1

11.1

環
境
活
動（
清
掃
、リ
サ
イ
ク
ル
）

へ
の
参
加

商
店
街
組
織
へ
の
加
入

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
へ
の
資
金
拠
出

祭
り
・
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

商
店
街
組
織
の
会
合
へ
の
出
席

販
売
促
進
活
動（
売
り
出
し
、

ポ
イ
ン
ト
）へ
の
協
力

防
災
、防
犯
活
動
へ
の
参
加

地
元
行
政
と
の
緊
密
な
情
報
交
換

無
回
答

特
に
取
り
組
ん
で
い
な
い

そ
の
他

年
度
毎
の
地
域
貢
献
目
標
の

設
定
・
開
示

文
化
・
芸
術
活
動
へ
の
参
加

街
路
灯
や
ア
ー
ケ
ー
ド
の

経
費
負
担

百貨店・量販店  n=141
チェーン店  n=99
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■地域貢献に関して、課題となっていることは？
「活動への人的参加が難しい」がもっとも多くなっています。

■地域貢献に関する課題

 

0

10

20

30

40

50

60
（%）

46.8

46.1
44.0

23.4

15.6
12.8

10.6

9.9
6.4

5.0

4.3
3.5

0.7

16.3

51.5

32.3

35.4

18.2

24.2

33.3

19.2

12.1

7.1
11.1

7.1

3.0

16.2

 

百貨店・量販店  n=141
チェーン店  n=99

活
動
へ
の
人
的
参
加
が
難
し
い

地
域
の
商
店
街
に
活
力
が
な
い

資
金
面
で
の
協
力
が
難
し
い

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
メ
リ
ッ
ト
が

理
解
で
き
な
い

地
元
行
政
か
ら
の
積
極
的
な

働
き
か
け
が
な
い

地
域
貢
献
に
取
り
組
む
余
裕
が
な
い

商
店
街
組
織
と
ど
う
連
携
し
て
よ
い
か

わ
か
ら
な
い

店
長
等
に
権
限
が
な
い
、

本
部
の
承
認
が
得
ら
れ
な
い

商
店
街
組
織
が
参
加
し
や
す
い
規
則
・

会
費
等
と
な
っ
て
い
な
い

商
店
街
組
織
へ
の
加
入
を
働
き
か
け

ら
れ
る
こ
と
が
な
い

地
域
住
民
と
の
関
係
づ
く
り
が
進
ま
な
い

そ
の
他

地
域
貢
献
に
取
り
組
む
つ
も
り
は
な
い

無
回
答
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７．重点課題⑥　商店街組織（組合）に関する取組と課題

7－１　商店街組織（組合）に関して、現在取り組んでいるものは？
「空き店舗対策」など、活動を充実させる取組を行う一方で、「リーダー・後継者育成研修」
など、組織改革に関する取組はやや少なくなっています。

…

7－２　商店街組織（組合）に関して、課題となっていることは？
「リーダー・後継者の確保育成が難しい」がもっとも多くなっています。

■商店街組織に関する取組内容

■商店街組織についての課題

 

61.3

47.3 47.3

37.6 36.6
34.4

31.2
28.0 26.9 23.7 22.6 21.5

16.1 15.1 15.1
9.7 8.6

5.4 5.4 5.4

空
き
店
舗
対
策

他
商
店
街
と
の

連
携
促
進

行
政
と
の
連
携
強
化

販
売
促
進
等
ソ
フ
ト

事
業
の
充
実

情
報
化
・
情
報
発
信

の
取
組

地
域
活
動
の
充
実

農
商
工
連
携
等
の
取
組

地
域
資
源
活
用
の
取
組

活
性
化
ビ
ジ
ョ
ン
・

計
画
の
策
定

Ｎ
Ｐ
Ｏ
、住
民
組
織
と
の

連
携
強
化

ハ
ー
ド
事
業
の
取
組
充
実

リ
ー
ダ
ー
・
後
継
者

育
成
研
修

外
部
人
材
の
活
用

役
員
の
若
返
り

社
会
課
題
に
対
応
し
た

取
組

商
店
街
組
織
・
規
則

の
見
直
し

振
興
組
合
化
、

協
同
組
合
化

商
店
街
組
織
の

会
費
制
度
見
直
し

そ
の
他

無
回
答

N=93 
70

60

50

40

30

20

10

0

（%）

 

71.0

60.2
53.8

46.2

37.6 36.6

24.7 23.7 23.7
19.4

11.8 10.8 10.8
6.5

3.2 4.3

 

リ
ー
ダ
ー
・
後
継
者
の

確
保
育
成
が
難
し
い

活
動
へ
の
参
加
意
識
が
低
い

組
織
内
の
意
思
統
一
が
難
し
い

役
員
の
若
返
り
が
難
し
い

販
売
促
進
等
ソ
フ
ト
事
業
の

ア
イ
デ
ア
な
ど
が
不
足
し
て
い
る

他
商
店
街
と
の
連
携
が
進
ま
な
い

組
合
員
間
の
利
害
対
立
が
あ
る

地
域
資
源
活
用
、農
商
工

連
携
等
の
取
組
が
進
ま
な
い

Ｎ
Ｐ
Ｏ
、住
民
組
織

と
の
連
携
が
弱
い

情
報
化
・
情
報
発
信
に

強
い
メ
ン
バ
ー
が
い
な
い

商
店
街
組
織
の
規
則
・

会
費
等
の
見
直
し
が
進
ま
な
い

他
の
組
織
と
の
合
併
が
進
ま
な
い

外
部
人
材
の
活
用
が
進
ま
な
い

そ
の
他

無
回
答

行
政
と
上
手
く
連
携

で
き
て
い
な
い

N=93 
80

70

60

50

40

30

20

10

0

（%）
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８．重点課題⑦　協議会組織に関する取組と課題

８－１　協議会組織に関して、現在取り組んでいるものは？
「行政との連携強化」がもっとも多く、ほか「会議開催、運営の合理化」「中心市街地活性
化計画策定」「事務局人材の確保」「分科会・専門部会の充実」などの取組が多くなっています。

８－２　協議会組織に関して、課題となっていることは？
「事務局人材の確保が難しい」「分科会・専門部会などの活動充実が難しい」などがもっと
も多くなっています。

■協議会組織に関する取組内容

■協議会組織についての課題

60

50

40

30

20

10

0

（%）

54.8

33.3 32.3

25.8 24.7
20.4 19.4 17.2 16.1

12.9

6.5 6.5 5.4 4.3 4.3 2.2 1.1

8.6
11.8

N=93 

行
政
と
の
連
携
強
化

会
議
開
催
、運
営
の
合
理
化

中
心
市
街
地
活
性
化
計
画
策
定

事
務
局
人
材
の
確
保

分
科
会
・
専
門
部
会
の
充
実

Ｎ
Ｐ
Ｏ
、住
民
組
織
と
の
連
携
化

中
核
的
商
業
施
設
等
の
整
備

外
部
人
材
の
活
用

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
性
化

機
能
強
化

既
存
店
舗
・
商
店
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル

リ
ー
ダ
ー
・
後
継
者
育
成
研
修

店
舗
構
成
・
配
置
の
見
直
し
改
善

協
議
会
運
営
収
支
の
改
善

役
員
の
若
返
り

新
業
態
・
サ
ー
ビ
ス
の
開
発

電
子
商
取
引
導
入
等
の

情
報
化

募
集
方
法
の
工
夫

そ
の
他

無
回
答

N=93 

0

10

20

30

40
（%）

33.3
32.3

23.7
21.5 21.5

18.3 18.3 17.2
15.1

8.6 7.5 7.5 6.5 5.4 4.3
2.2

16.1

 事
務
局
人
材
の
確
保
が

難
し
い

分
科
会
・
専
門
部
会
な
ど
の

活
動
充
実
が
難
し
い

リ
ー
ダ
ー
・
後
継
者
の
確
保

育
成
が
難
し
い

無
回
答

そ
の
他

外
部
人
材
の
活
用
が
進
ま
な
い

会
議
開
催
、運
営
の
合
理
化
が

進
ま
な
い

メ
ン
バ
ー
間
の
利
害
対
立
が
あ
る

役
員
の
若
返
り
が
難
し
い

協
議
会
運
営
収
支
が
改
善
し
な
い

行
政
と
上
手
く
連
携
で
き
て

い
な
い

Ｎ
Ｐ
Ｏ
、住
民
組
織
と
の
連
携

が
弱
い

組
織
内
の
意
思
統
一
が
難
し
い

地
域
資
源
活
用
な
ど
の
ア
イ
デ
ア

や
ノ
ウ
ハ
ウ
が
不
足
し
て
い
る

ソ
フ
ト
事
業
の
ア
イ
デ
ア
や

ノ
ウ
ハ
ウ
が
不
足
し
て
い
る

ハ
ー
ド
面
で
の
中
核
的
商
業
施
設

整
備
な
ど
が
進
ま
な
い

活
動
へ
の
参
加
意
識
が
低
い
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この冊子の作成は、中小企業庁の委託を受けた
株式会社インテージが行っております。




